

经济导报记者 石宪亮

5月28日，山东黄金（600547）发布最新的《关于开展矿山安全检查进展的公告》显示，公司下属的主要金矿已经通过复工验收，并逐渐恢复生产。日前，仅剩营业收入占比4.22%的少数矿山仍在申请复工复产手续。

两家事故金矿均不属于公司

山东黄金称，2021年年初，山东五彩龙投资有限公司栖霞市笏山金矿、山东招远曹家洼金矿（为两家地方企业，均非山东黄金所属企业）发生安全事故。因受上述两起安全事故的影响，公司所属山东省内矿山根据当地主管部门的要求，自2021年2月起开展安全检查。

公开资料显示，栖霞市笏山金矿为私营企业山东五彩龙投资有限公司投资建设的金矿；山东招远曹家洼金矿为招远市夏甸镇的一家集体所有制企业。这两家发生安全事故的金矿与上市公司山东黄金（600547）及其控股股东山东黄金集团没有任何股权及管理关系。

山东黄金集团是山东省国有大型骨干企业，2017年以来，集团稳居中国产金企业首位，2019年位列全球黄金企业第10位。而上市公司山东黄金为集团的核心企业。

8家主要矿山已复工复产

根据公告，截至5月28日，山东黄金山东省内所属矿山复工复产情况如下：山东黄金矿业（莱西）有限公司、山东金洲矿业集团有限公司、山东黄金矿业（鑫汇）有限公司、山东黄金矿业（沂南）有限公司已恢复正常生产；上述矿山2020年合计产量占公司矿产金产量9.36%，营业收入占公司矿产金营业收入的9.63%。

山东黄金矿业（莱州）有限公司三山岛金矿、山东黄金矿业股份有限公司新城金矿、山东黄金矿业（莱州）有限公司焦家金矿、山东黄金矿业（玲珑）有限公司的东风矿区已经通过复工验收，并逐渐恢复生产，目前均尚未达产，于本公告当日的日合计生产能力为上年度上述四家矿山日均合计生产能力的约25%；上述四家矿山为公司境内主力矿山，2020年合计产量占公司矿产金产量60.68%，营业收入占公司矿产金营业收入的61.56%。

山东黄金集团蓬莱矿业有限公司、山东黄金归来庄矿业有限公司两家企业以及玲珑金矿的其他矿区目前仍在积极与相关主管部门申请复工复产事宜；上述矿山2020年合计产量占公司矿产金产量4.22%，营业收入占公司矿产金营业收入的4.22%。

## 外部事件不改自身价值

随着山东黄金山东省内所属矿山逐步恢复生产，公司近期的股价也开始企稳上行。

中泰证券近期的研究报告认为，突发的外部事件并不会改变山东黄金的长期成长性逻辑。作为黄金板块的龙头企业，公司坐拥优质矿山资源，同时对外并购持续发力，业务全球化格局已经悄然形成。公司启动“三山岛金矿区域资源”“焦家成矿带资源”两个超万吨级矿山规划，为公司持续增长奠定资源基础。年报信息显示，山东黄金提出了跻身全球黄金公司前五的公司“十四五”规划。